

为捐造血干细胞 想办法说服家人

太康农民为浙江白血病患者献大爱

□晚报记者 徐松 通讯员 王青俊 文/图

12月11日8时许，太康县转楼乡王庙村村民王争气在河南省肿瘤医院注射了首针造血干细胞“动员剂”（如右图）。“整个‘动员’过程将持续4天，预计12月15日上午，王争气将接受造血干细胞采集。”河南省红十字会工作人员说，采集完成后，将由河南省红十字会工作人员送往患者所在的浙江一家医院，给患者带去生命的希望。

同意捐献造血干细胞

12月10日上午，周口市红十字会、太康县卫生局和太康县红十字会有关人员为造血干细胞捐献者王争气举行了欢送仪式。

王争气今年43岁。2011年12月16日，他在郑州打工期间，加入了造血干细胞捐献资料库。2015年7月21日，他接到河南省红十字会的电话，被告知自己和浙江省一名22岁的男性白血病患者配型成功。接到电话，他当即就同意捐献。“我觉得这是一件好事，我一定要做。”王争气说。随后，为了顺利捐献造血干细胞，他每天加强身体锻炼。今年9月10日，王争气顺利通过高分辨配型、体检等流程。

争取家人支持

王争气有6个姐姐，是家里唯一的男孩。当初，他接到河南省红十字会捐献造血

干细胞的电话后，并没有立即把自己捐献造血干细胞的事情告诉父母和妻子。

“我害怕他们一时受不了。”王争气说，为了取得家人的支持，他找来几本医学书籍，同时又从网上下载了一些造血干细胞捐献的知识，利用空闲时间读给父母和妻子听。“经过丈夫讲解，我们才知道捐献造血干细胞就像献血一样，对身体没有坏处。”王争气的妻子谢海霞说，现在大家都支持他捐献造血干细胞。

为捐献做准备

12月10日上午，王争气在太康县卫生局转楼卫生院工作人员和家人的陪同下，乘车赶往河南省肿瘤医院。

11日上午，在河南省肿瘤医院血液病房内，护士为王争气注射了第一针造血干细胞“动员剂”。该院一名医生说，注射“动员剂”的作用是将骨髓中的造血干细胞推动到血液中，以升高白细胞数量。

据河南省红十字会工作人员文梅英（音）介绍，整个“动员”过程将持续4天。12月15日上午，王争气将接受造血干细胞采集。采集完成后，由河南省红十字会工作人员或其他专人立即送往患者所在的浙江省一家医院，移植进患者体内。

据了解，王争气是周口市第九位造血干细胞捐献者。

线索提供 耿女士



一架歼教5型退役飞机“安家”周口国防教育园

□晚报记者 张志新 实习生 王吉艳 文/图

本报讯 近日，一架歼教5型退役飞机“安家”周口国防教育园。截至目前，周口国防教育园已展览17件退役武器装备。

12月14日15时许，周口晚报记者在周口国防教育园看到，在退役武器装备展览区东南角，一架歼教5型退役飞机静静地停在那里，不少市民驻足观看（如下图）。

据周口市园林处一名负责人介绍，周口国防教育园之前展览有歼八飞机、“东风二号地对地导弹”模型、“长

征二号F运载火箭”模型、轻型坦克、高射炮、加农炮、榴弹炮等16件大型退役武器装备，加上这架歼教5型退役飞机，周口国防教育园展览的退役武器装备总数已有17件。

据了解，周口国防教育园位于周口公园西南角，占地320亩，规划建设和平广场、将军林、舰艇展示区、当代军事展区、古代军事展区、军事参与活动区、军事展览馆7个功能区。周口国防教育园投入使用后，不断有新的退役武器装备在此“安家落户”，已成为我市弘扬爱国主义精神、普及国防教育的重要场所。



新闻追踪

**热心市民称
见到疑似走失老人
公安部门
查看监控视频未发现**

□晚报记者 朱东一

本报讯 12月10日，本报A06版以《“请您帮我找找老伴”》为题，报道了淮阳县老汉刘少勋寻找老伴的事情。该消息引起读者和网友的极大关注。10日下午，市民李先生拨打本报新闻热线，称见到疑似走失的老人。公安部门查看沿线监控视频，没有发现走失的老人。

淮阳县新站镇染坊庄村78岁老汉刘少勋寻找老伴数月的事情，首先在周口晚报官方微信平台发布。网友对此十分关注，纷纷转发该消息并帮忙寻找老人。10日下午，市民李先生拨打本报新闻热线称，9日上午，他驾驶车辆在黄河路北侧慢车道自东向西行驶，车前一位老太太走得很快，并且对车辆鸣笛声也没有反应。“我回家看到老人走失的新闻后，突然想到了9日上午见到的那位老太太，可能就是她。”李先生说。

11日上午，市公安局了解情况后，立即安排相关人员挨个查看黄河路与中州大道交叉口附近的监控视频，但没有发现刘少勋的老伴。